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                    Henneberg-Lehmann-Stiftung

                    Wissenschaftspreis für herausragende Leistungen auf dem Gebiet der Tierernährung und Futtermittelkunde

                

            




    
        
            
    
                
                    Die Geschichte der Stiftung

Im Jahre 1955 fasste die berufsständische Vertretung der Mischfutterhersteller in Deutschland – damals noch unter dem Namen Fachverband der Futtermittelindustrie e. V. mit Sitz in Hamburg – im Rahmen ihrer Jahrestagung in Goslar den Beschluss, einen Wissenschaftspreis für herausragende Leistungen auf dem Gebiet der Tierernährung und Futtermittelkunde zu stiften. Zu diesem Zwecke und im Gedenken an die Leistungen von Wilhelm Henneberg (1825 – 1890), dem Begründer der wissenschaftlichen Tierernährung, und seinem Schüler und Nachfolger, Franz Lehmann (1860 – 1942), wurde im selben Jahr die Henneberg-Lehmann-Stiftung gegründet. Seither wird in enger Kooperation mit der Landwirtschaftlichen Fakultät der Georg-August-Universität in Göttingen der gleichnamige Henneberg-Lehmann-Preis verliehen.
  

Zweck der Stiftung

Ausschließlicher Zweck der Henneberg-Lehmann-Stiftung ist die Förderung von Arbeiten auf dem Gebiet der Tierernährung, deren Ergebnisse in wissenschaftlicher, technischer oder wirtschaftlicher Hinsicht zur Verbesserung der Ernährung landwirtschaftlicher Nutztiere und der erzeugten Produkte beitragen.

Der Henneberg-Lehmann-Preis ist danach vorgesehen:
	zur Auszeichnung verdienter Wissenschaftler und Personen der landwirtschaftlichen Praxis (Hauptpreis)
	zur Förderung des befähigten wissenschaftlichen Nachwuchses und besonderer Arbeiten (Förderpreis)

 

Preisträger und Preisträgerinnen

Angehängt finden Sie eine vollständige Liste der Preisträger und Preisträgerinnen seit 1956 (Stand: 03/2024).
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Cookie Einstellungen
[image: arrow]Statistik Cookies

Statistik-Cookies dienen der Analyse und helfen uns dabei zu verstehen, wie Besucher mit unserer Website interagieren, indem Informationen anonymisiert gesammelt werden. Auf Basis dieser Informationen können wir unsere Website für Sie weiter verbessern und optimieren.
Anbieter:
Google Ireland Limited
Datenschutz[image: arrow]Cookies
Name: _ga
Speicherdauer: 2 Jahre
Zweck: Registriert eine eindeutige ID, die verwendet wird, um statistische Daten dazu, wie der Besucher die Website nutzt, zu generieren.

Name: _gid
Speicherdauer: 1 Tag
Zweck: Registriert eine eindeutige ID, die verwendet wird, um statistische Daten dazu, wie der Besucher die Website nutzt, zu generieren.

Name: _gat
Speicherdauer: 1 Tag
Zweck: Registriert eine eindeutige ID, die verwendet wird, um statistische Daten dazu, wie der Besucher die Website nutzt, zu generieren.








[image: arrow]Erforderliche Cookies

Erforderliche Cookies sind für den reibungslosen Betrieb der Website zuständig, indem sie Kernfunktionalitäten ermöglichen, ohne die unsere Website nicht richtig funktioniert. Diese Cookies können nur über Ihre Browser-Einstellungen deaktiviert werden.
Anbieter:
Deutscher Verband Tiernahrung e. V. (DVT)
Datenschutz[image: arrow]Cookies
Name: fe_typo_user
Speicherdauer: Typischerweise wird dieses Cookie beim Schließen des Browsers gelöscht.
Zweck: Dieses Cookie wird vom CMS (Content Management System) TYPO3 für die unverwechselbare Identifizierung eines Anwenders gesetzt. Es bietet dem Anwender bessere Bedienerführung, z.B. Speicherung von Sucheinstellungen oder Formulardaten.
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